
حبة خرز   128=16× 8حبة خرز بنفسجیة ،  320=40× 8
 صفراء 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 حبة              40= 4× 10عدد حبات الخرز البنفسجیة = 

 حبة  16= 4× 4عدد حبات الخرز الصفراء= 

احسب عدد حبات الخرز من كل لون في النمط المبین ثم  
لإیجاد عدد حبات الخرز من كل لون في    4اضرب الناتج في  

لإیجاد   8القلادة الواحدة وأخیرا اضرب الناتج الأخیر في العدد 
 دات العدد الكلي لحبات الخرز في الثماني قلا 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 جدول نتائج رمیات كرة السلة للأصدقاء الستة 

أمثال عدد   3ات الناجحة لنواف یعدد الرم
 الرمیات الناجحة لسلیمان  

 كم عدد رمیات نواف الناجحة  المطلوب:

في   3لإیجاد عدد الرمیات لنواف اضرب  خطط:
25 

 رمیة   75=25×3حل:

 25=3÷75 تحقق: 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

جدول على نمط معین یوضح عدد الكیلومترات  
 التي قطعھا سالم في أول أربعة أیام من التدریب 

إذا استمر سالم في ھذا النمط فكم   المطلوب:
 الأربعاء؟ كیلومتر یقطع یوم 

 استعمل الحساب الذھني  خطط:

 16، 11، 7، 4، 2حل:

+2+3+4+5   

    4=3-7   7=4-11  11=5-16 تحقق: 

42=2 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كجم تقریبا وكتلة أنثاه   625كتلة ذكر الدب البني 
 كجم تقریبا   285

تقل كتلة أنثى الدب البني عن كتلة  كم   المطلوب:
 الذكر

 625من  285الفرق اطرح  لإیجاد  خطط:

 كجم 340=285-625حل:

 625=340+285 تحقق: 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

تملأ بركة بعد  یوضح كمیة الماء التي  جدول  
 أوقات مختلفة 

أوجد كمیة الماء التي تملأ البركة بعد   المطلوب:
 دقیقة  30

المسألة تحتوي على نمط، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 حل:

 30 25 20 15 10 5 الزمن
كیة  
 الماء

300 600 900 1200 1500 1800 

 في كل مرة  300بجمع 

 1500=300-1800 تحقق: 

1500-300=1200 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كم وأطول نھر   6650أطول أنھار العالم ھو النیل  
 كم 3690في أوروبا ھو الفولجا 

 كم یزید طول نھر النیل على الفولجا المطلوب:

 6650من 3690لإیجاد الفرق اطرح   خطط:

 كم  2960=3690-6650حل:

  6650=3690+2960تحقق:

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

جدول یوضح مستعملة الانترنیت في قارات  
 العالم 

كم یزید عدد الأشخاص الذین  المطلوب:
 یستعملونھا في أوروبا عن افریقیا 

 315من  42لإیجاد الفرق اطرح   خطط:

 ملیون شخص 273=42-315حل:

  

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 نمط من الأعداد 

 إكمال ھذا النمط   المطلوب:

المسألة تحتوي على نمط ، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 إلى كل عدد   6أجمع  حل:

5 ،11 ،17 ،23 ،29 ،35 ،41   

   وھكذا 29=6-35    35=6-41تحقق:
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

مواعید أول خمسة مراجعین لطبیب الأسنان في  
  9.40  8.40    8.10  7.40فترة الصبح ھي 

 صباحا

إذا استمر ھذا النمط فأوجد مواعید   المطلوب:
 المراجعین الثلاثة التالیین  

المسألة تحتوي على نمط، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 دقیقة في كل مرة   30أضف  حل:

7.40 ،8.10 ،8.40 ،9.40 ،10.10 ،10.40 ،
11.10  

   وھكذا 10.40=30-011.1 تحقق: 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

اشترى سعید سیارة على أن یدفع ثمنھا  
سنوات والقسط   4بأقساط شھریة لمدة 

 ریال950الشھري 

 أوجد ثمن السیارة   المطلوب:

لإیجاد ثمنھا اضرب القسط الشھري   خطط:
 بعدد الشھور 

شھر            48=4×12عدد الشھور=  حل:
 ریال 45600=950× 48ثمن السیارة= 

   ریال 950=48÷45600 تحقق: 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

یستعمل بلال مقیاسا لیجد عدد الخطوات التي  
یمشیھا من بیتھ إلى مدرستھ، ویمشي یومیا إلى  

 خطوة ذھابا وإیابا  1660مدرستھ 

كم عدد الخطوات التي یمشیھا في   المطلوب:
 الأسبوع 

لإیجاد عدد الخطوات اضرب عدد الخطوات   خطط:
 5في 

 خطوة            8300=5×1660 حل:

  1660=5÷8300 تحقق: 

 

 

 

  

3-------3--------6--------18-------72------
360 

×1 ×2 ×3 ×4 ×5 

 تقارن الإجابة مع التقدیر لتحدید معقولیة الإجابة 
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 دقیقة  20الإجابة الصحیحة  

 ج ـالإجابة الصحیحة 

14 
42  3 

 3 
12 
12 
00 

-- 

- 

21 
126  6 

 12 
006 
006 

00 

-- 

- 

49 ÷7=7 
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59 
118  2 

 10 
018 
018 

00 

-- 

- 

4 ،6 ،8 ،10 ،9 ،12  ،14  ،15  ،16  ،18 

1 ،2 ،3 ،5  ،7  ،11 ،13،17 ،19 

التي یمكن تشكیل المستطیل   توعدد المربعا 1بعدا المستطیل ھما 
 منھا 

بما أن العدد   28،  14،  2،  7، 4، 1ھي  28عوامل العدد 
 لھ أكثر من عاملین فھو عدد مؤلف 

فقط  بما أن العدد لھ عاملین  11، 1ھي  11عوامل العدد 
 عدد أولي  فھو 

بما أن العدد لھ   81، 27،9، 3، 1ھي  81عوامل العدد 
 أكثر من عاملین فھو عدد مؤلف 

 

54=2×3×3×3 
9 

6 

3 

3 

2 

3 

 

72=2×2×2×3×3 
9 

8 

3 

3 

2 

4 
2 

2 

 غیر أولي  

 أولي  

 أولي  

 غیر أولي  
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 غیر ذلك غیر أولي أولي 

 صفر 44 17
23 45  
29 93  
53 57  
31 56  
 15  

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

14=7×2  
7 

2 

 

81=3×3×3×3 
9 

9 

3 

3 

3 

3 

65=5×13 

19 

2 ×11 

 

24=2×2×2×3 
6 

4 

3 

2 

2 

3 

 

18=2×3×3 
6 

3 

3 

2 

3 

 

40=2×2×2×5 
8 

5 

4 

2 

5 

2 
2 
2 

5 
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75=3×5×5 
2

3 

5 

5 

3 

 

27=3×3×3 
9 

3 

3 

3 

3 

 

32=2×2×2×2×2 
8 

4 

4 

2 

2 

2 
2 
2 

2 
2 

2 

7 ×7 

5 ×5 

 

42=2×3×7 

21 

2 

7 

3 

2 

2 ×2 ×2 ×13 

 

104 
8 

13 

4 

2 

13 

2 
2 
2 

13 

5 ×11 

7 ×11 

12 

4 ،49  ،121 
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  غیر ذلك غیر أولي أولي
179 125   

 114   
 291   

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 الأرض، المریخ، المشتري 

4 ،12 

 وردات   10باقتان في كل منھما 

 وردات   5باقات في كل منھا   4

 وردات   4باقات في كل منھا   5

 

یلي:    تختلف الإجابات إلا أنھا یجب أن تتضمن عددین مما 
53  ،59 ،61  ،67  ،71 ،73  ،79 ،83 ،89  ،97 

7 ،23  ،29        7+23 +29=59 

،     43و 41،    31و29،    19و 17،     3و11،    7و 5   ،  5و 3
 73و 71،      61و59

 والعدد نفسھ  1: عدد أولي لأن لھ عاملین أولیین فقط ھما  2

 والعدد نفسھ  1یكون أولي إذا كان لھ عاملان فقط  
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5----------7-----------10----------14-------19---------25 
+2 +4 +3 +5 +6 

 ساعات     8= 105÷ 840الوقت المفترض للوصول = 

 ساعات  9=1+ 8الوقت الحقیقي بعد التوقف = 

8 

25 

64 

1000 
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